



# ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПСС

№ 236 [20110] Пятница, 24 августа 1973 г. Цена 3 коп.

## АЗИИ — МИР И БЕЗОПАСНОСТЬ

В результате активной и целеустремленной деятельности КПСС и Советского государства по осуществлению Программы мира, согласованных усилий стран социалистического содружества, действий всех сил, выступающих за нормализацию международной обстановки, в мире происходит процесс перестройки межгосударственных отношений на основе принципов мирного сосуществования, продолжается разрядка напряженности. Вопрос о том, как углубить эти позитивные процессы, придать им необратимый и всемирный характер, занимает одно из центральных мест в текущей внешнеполитической деятельности СССР и братских стран социализма.

«Ставая задачей распространить зону разрядки на весь мир, — подчеркнул в своей речи в Алма-Ате Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев, — мы считаем важным, чтобы в этот процесс широким фронтом включилась Азия.»

При этом мы исходим не только из интересов своей страны, две трети территории которой расположено в Азии. Мы учитываем место этого континента в жизни человечества, роль азиатских государств в мировой политике, интересы самой Азии, ее народов.

Многие десятилетия, да и века, Азия, как известно, была полем колониального разбоя. Но еще в ту пору, когда колониальное господство казалось неизбежным, В. И. Ленин уверенно предсказывал его неминуемое крушение и освобождение азиатских народов. Со времени своего рождения Советская власть провозгласила политику мира и равноправного сотрудничества со странами Азии. Первые договоры о дружбе и сотрудничестве заключила с азиатскими государствами Ираном, Афганистаном, Турцией, Монголией. Ленинской традиции дружбы с народами Азии наша страна неуклонно придерживалась все последующие годы.

Современная Азия, во многом обновленная, разорвавшая колониальные путы, — это континент, находящийся в движении. Ее народы полны решимости отстаивать свою самостоятельность, идти путем национальной независимости и социального прогресса, коренных революционных преобразований вопреки противодействию империализма и реакции. Ясно, что прочный мир, разрядка напряженности, добрососедские отношения создавались бы более благоприятные условия для успешного развития этого процесса. Советский Союз твердо убежден, что Азия может и должна жить по законам мира, что реальным путем к этому является коллективная безопасность.

Выдвигая идею коллективной безопасности в Азии, СССР руководствуется ясной и благородной целью: содействовать тому, чтобы постоянной основой отношений между всеми государствами Азии стали принципы мирного сосуществования и добрососедства. Это прежде всего отказ от применения силы в отношениях между государствами; уважение суверенитета и неприкосновенности границ; невмешательство во внутренние дела; широкое развитие экономического и иного сотрудничества на основе полного равноправия и взаимной выгоды. Коллективная безопасность в Азии должна также опираться на признание и строгое соблюдение таких принципов, как право каждого народа распоряжаться своей судьбой, недопустимость территориальных захватов путем агрессии, урегулирование всех международных споров мирными средствами, право каждого народа на суверенное владение своими природными ресурсами и осуществление социально-экономических преобразований. Многие из этих принципов были в свое время провозглашены в исторических решениях Бандунгской конференции, отражены в ряде международных документов, касающихся азиатских стран.

За последнее время на азиатском континенте произошли важные сдвиги к лучшему. Долгая и трудная война во Вьетнаме закончилась победой вьетнамского народа. Достигнута договоренность о восстановлении мира и национального согласия в Лаосе. Созданы предпосылки, чтобы в нормальное русло вошли отношения между государствами Индостана. Новые позитивные моменты возникли в положении на Корейском полуострове в связи с важной инициативой Корейской Народно-Демократической Республики, направленной на мирное, демократическое объединение страны.

Все большее влияние на обстановку в Азии оказывает политика миролюбивых азиатских государств, среди которых выделяется место занимаемая такая великая страна, как Индия. Отношения между СССР и Индией приобретают все более стабильный характер на основе советско-индийского договора. Интересам мира в Азии отвечало бы существенное улучшение отношений СССР с Японией, завершение мирного урегулирования, налаживание широкого экономического сотрудничества с этой страной. Несомненно, что пример Европы, где вопросы коллективной безопасности ныне перешли уже в плоскость практического обсуждения, может оказать положительное воздействие на укрепление этой идеи и на азиатском континенте.

Разумеется, создание системы коллективной безопасности — дело не простое. Тем более, что и в Азии и вне ее есть силы, которые заинтересованы в сохранении атмосферы отчужденности и недоверия в отношениях между азиатскими странами. Против идеи коллективной безопасности в Азии особенно резко выступает левинское руководство, усматривающее в принципах мирного сосуществования и добрососедства угрозу своим великодержавно-шовинистическим замыслам. Словно забыв, что Китайская Народная Республика в свое время выступала за коллективную безопасность в Азии совместно с Советским Союзом, маоисты твердят, будто эта идея имеет целью «сдерживать» или «окружить» Китай. Подобные утверждения лишены всяких оснований. Советский Союз не раз подчеркивал, что выступает за равноправное участие в системе коллективной безопасности всех азиатских государств, включая, разумеется, и КНР.

Обеспечение безопасности в Азии на коллективных началах требует совместных усилий азиатских стран. Вклад в ее создание призвано внести каждое азиатское государство. Что касается Советского Союза, то он готов активно сотрудничать в этом общем деле со всеми странами Азии.

Последовательное продвижение к созданию системы коллективной безопасности отвечало бы интересам всех азиатских народов, означало бы новый важный сдвиг к оздоровлению мировой обстановки.

## Вахта ударного года

### РАСТУТ ЗАПАСЫ КОРМОВ

По данным ЦСУ СССР, на 20 августа хозяйства страны освоили свыше и естественные травы с площади 58,380 тысяч гектаров — 86 процентов к плану. Выполнили его хозяйства Литвы, Латвии, Эстонии, близки к этому земледельцы Казахстана, Киргизии. Однако в ряде районов темпы освоения ниже прошлых лет.

Трудно найти хозяйства, которые бы не оценили по достоинству сенаж — этот питательный корм. Колхозы и совхозы заложили сенаж свыше 47 миллионов тонн, почти в полтора раза больше, чем в прошлом году. Особенно успешно справились с его закладкой хозяйства Украинской ССР, Узбекской ССР, Белорусской ССР, Татарской АССР, Мордовской АССР, Ленинградской, Брянской, Ростовской, Рязанской, Воронежской, Курской, Тамбовской, Ульяновской областей, Ставропольского края.

Механизаторы многих районов страны трудятся под девизом: комбайн с поля, плуг в борозду. Тут же следом за обмолотом хлеба солома прессуется или вывозится с поля и складуется. Солома, мякина, колоса и другие грубые корма припасено 36,5 миллиона тонн. Однако хозяйства Латвийской ССР, Калужской, Тульской, Орловской и других областей медленно ведут заготовку соломы. Это сдерживает подготовку полей к вспашке и отрицательно сказывается на качестве корма.

Лучше, чем в прошлом году, работают сушильные агрегаты, которые готовят для скота и птицы витаминную травяную муку. Ее припасено 1,870 тысяч тонн, на полмиллиона тонн больше, чем на эту дату в 1972 году.

Наступила пора массовой закладки силоса. Его заложено в траншеи 17,4 миллиона тонн. Хорошо это дело организовано в Эстонской ССР, Туркменской ССР, Таджикинской ССР, Горьковской и Волгоградской областях, в Башкирской АССР. Однако во многих областях, краях и республиках все еще медлит с этой работой. Время не терпит: предстоит усилить темпы закладки этого ценного корма. (ТАСС).

### Успех «Славутича»

КМБВ, 23. (ТАСС). Визитному преднику «Славутича» присвоено государственное звание качества. Уже первые образцы этих аппаратов, выпуск которых был налажен всего год назад на Киевском радиоаппаратном заводе, получили хорошую оценку покупателей.

### С деловым визитом

В Москву из Бухареста 23 августа с деловым визитом прибыл член Исполкома и Постоянного Президиума ЦК РКП, Председатель Совета Министров Социалистической Республики Румынии И. Г. Маурер. Вместе с ним в Москву прибыл член Исполкома и Постоянного Президиума ЦК РКП, заместитель Председателя Совета Министров СРР М. Мэзкус и другие официальные лица. На Визукомском аэродроме, украинском государственными

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕНЫ

ТАШКЕНТ, 23. (Корр. «Правды» Н. Гладков). Вот уже два квартала подряд удерживает первенствующее Красное знамя Советского Узбекистана завод Узсовпрофа Ташкентский завод



МАРШРЭТАМИ УРОЖАЯ

## ИДЕТ ХЛЕБ ПОВОЛЖЬЯ

Состоявшееся недавно собрание партийно-хозяйственного актива Саратовской области, в котором принял участие Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев, единодушно приняло решение — продать государству в нынешнем году около 4,6 миллиона тонн (280 миллионов пудов).

Никогда еще Саратовская область не имела таких урожаев: в среднем с каждого гектара намолот превышает 17 центнеров.

С кем бы в эти дни вы говорили — комбайнером или шофером, руководителем хозяйства или агрономом, партийным работником или народным контролером, у всех одно стремление — не допустить потерь, собрать хлеб до единого зерна.

Начальник областного объединения совхозов В. Чернышев рассказывает:

— Все машины у нас оснащены приспособлениями для уборки полетных хлебов. Иначе нельзя. Хлеб вынуждены собирать: ветер покружит его, а ливни прибавят к земле.

...Едем в совхоз № 592 Энгельсского района. Обширно его зерновое поле — 7 тысяч гектаров.

— Четверть века работаем в этом хозяйстве, — говорит директор совхоза Д. Сиди-

технические требования, которые он должен неукоснительно соблюдать.

— Мы стремимся, чтобы соревнования среди механизаторов было действенным, — рассказывает И. Найденко, первый секретарь Красноармейского горкома партии. — Регулярно выносятся «Листки трудовой славы» и сатирические плакаты.

В Красноармейском районе зерновой клин занимает 108 тысяч гектаров. Хлеба повсеместно уродились хорошие. При плане 55 тысяч тонн зерна сельские решили сдать 90 тысяч тонн зерна. Вот почему качеству жатвы уделяется большое внимание.

По опыту прошлых лет в Саратовской области создано около трех тысяч постов народного контроля на агрегатах и токах, дорогах и элеваторах. От их зоркого глаза не ускользнут и малейшие погрешности. Проверка качества работ, Калининский районный комитет народного контроля установил, что в колхозе «Маяк революции» допускаются потери урожая. Механизаторы, допустившие брак, были привлечены к ответ-

ственности. Группа народного контроля совхоза «Красноармеец» Перелобовского района, осматривая ячменное поле, обнаружила, что комбайнеры т. Щипцов, Постоногов и Плешков на площади 40 гектаров оставили «стриги». Сигнал дозорных помог быстро устранить потери.

Контроль за сохранностью зерна продолжается на дорогах и элеваторах. Свыше 30 тысяч машин ежедневно заняты на перевозках саратовского хлеба. Водители внимательно следят за своими кузовами, отправляясь в рейс, прикрывают зерно пологом.

Август в Поволжье радует теплыми днями. Земледельцы торопятся не упустить погожие времена, быстрее собрать урожай, засыпать как можно больше зерна в государственные элеваторы и тем самым полностью задолженность прошлых лет.

Идет большой хлеб Поволжья. Из хозяйства области в закрома страны уже поступило около 2,5 миллиона тонн зерна.

А. ВОРОТНИКОВ. (Корр. «Правды»). Саратовская область.



Богатыри полей

В нынешней пятилетке будет завершено строительство комплекса предприятия по производству тракторов «Т-150» и его модификации. Большинство из них уже действует. На Харьковском тракторном заводе построены гигантский цех, где расположены главный конвейер по сборке новых машин. Здесь развинулось соревнование за досрочное освоение новых мощностей и наращивание темпов выпуска тракторов. На силовых агрегатах конвейера — обкаточные машины А. Кучерявы, сменный мастер Ф. Иличев, инструктор Г. Тренбай и обкатчик А. Нотченко.

Фото А. Хрупова.

### ДНЕВНИК ПЯТИЛЕТКИ

## Сельские строительные комбинаты

Советскую деревню сейчас по праву можно назвать огромной строительной площадкой. Не найдешь теперь такого села, где бы не было новостроек. Везде возводятся крупные многоквартирные жилые комплексы, возмещают потери, предпринятые для переработки сельско-хозяйственной продукции, культурно-бытовые помещения, жилые дома.

В современных условиях важнейшее значение имеют дальнейший технический прогресс в сельском строительстве, повышение уровня индустриализации. Одним из средств достижения этой цели является сельские строительные комбинаты по выводу комбинатов из промышленных предприятий, а также жилых домов и культурно-бытовых объектов. Вновь созданные комбинаты вводят в себя лучший опыт городских жилищно-строительных комбинатов, последние достижения техники создания облегченных индустриальных конструкций.

Внедрение нового метода производства работ на селе является творческим сельским строительным комбинатом. Он выводит комбинаты из промышленных предприятий, а также жилых домов и культурно-бытовых объектов. Вновь созданные комбинаты вводят в себя лучший опыт городских жилищно-строительных комбинатов, последние достижения техники создания облегченных индустриальных конструкций.

Первые результаты показывают высокую эффективность новых методов организации работ. Значительно сократились сроки сооружения помещений. В совхозе «Клейменовский» Егорьевского района коровники с молочными блоками были введены за два месяца. Объем земляных работ на их строительстве по сравнению с тем, что сооружаются по типовым проектам, сокращается в пять раз, неконструктивный уменьшается в 2,5 раза.

Опыт первых сельских строительных комбинатов находит распространение. До конца пятилетки в системе Министерства сельского строительства СССР намечено организовать 28 таких предприятий, а в межколхозных строительных организациях — более 40.

Это позволит повысить эффективность капитальных вложений, улучшить качество работ. Поэтому важно, чтобы министерства и ведомства всемерно содействовали развитию сельской строительной индустрии.

Министерство сельского строительства СССР объявило ускорить разработку типовых проектов строительных комбинатов, улучшить снабжение их машинами и механизмами.

Местные партийные и советские органы призваны держать в центре своего внимания вопросы дальнейшего индустриализации строительства на селе, его нововления и укрепления сельских строительных комбинатов.

А. КАРАМЫШЕВ.

## VII генеральной конференции Объединенной партии национальной независимости В дружественной обстановке

Дорогие товарищи! Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствует делегатов VII генеральной конференции Объединенной партии национальной независимости.

За годы своего существования ЮИПН проделала большую работу по ликвидации остатков колониального прошлого, укреплению национального единства и независимости Республики Замбия.

Коммунисты и трудящиеся Советского Союза искренне поддерживают последовательный антиимпериалистический курс и миролюбивую политику молодого замбийского государства, его неуклонное стремление к окончательной ликвидации последних очагов

колониализма и расизма на африканском континенте.

Желаем вам и всем членам Объединенной партии национальной независимости успешной и плодотворной работы и выражаем уверенность в том, что VII генеральная конференция ЮИПН внесет важный вклад в дело прогрессивного развития вашей страны и роста благосостояния народа Замбии.

Пусть крепнет единство и солидарность народов всего мира в борьбе против империализма, колониализма и расизма! Пусть крепнет и развивается дружба между народами Замбии и Советского Союза!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

## ЕСТЬ ДЕСЯТЬ МИЛЛИОНОВ!

СЫКТЫВКАР, 23. (Корр. «Правды» Ж. Чесноков). Коллектив самой молодой в Инте шахты «Интинская» за двадцать дней работы выполнил восьмимесячный план угледобычи. Особенно хорошо идет дела на пятном участке, коллектив которого добился самой высокой производительности труда. С начала года здесь добыта миллионная тонна угля, сверх плана выдано на-гора более восьмидесяти тысяч тонн топлива. Производительность труда рабочего на добыче достигла 99,7 при плане 92,2 тонны.

На днях коллектив «Интинской» отметил знаменательный день — с начала эксплуатации шахты добыта десятиmillionная тонна угля.

23 августа Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин встретился с Президентом и главой правительства Центральноафриканской Республики Ж.-В. Бокассой, прибывшим в Советский Союз на отдых по приглашению Президиума Верховного Совета СССР.

В беседе, проходившей в дружественной обстановке, был обсужден широкий круг вопросов советско-африканских отношений, а также состоялся обмен мнениями по актуальным международным проблемам, интересующим обе стороны. Было подчеркнуто большое значение сотрудничества всех миролюбивых государств в деле упрочения мира, утверждения в отношениях между государствами с различным социальным строем принципов мирного сосуществования. С обеих сторон было высказано мнение, что позитивные перемены в международных отношениях, основанные на соблюдении этих принципов, отвечают интересам всех народов.

Президент Бокасса пригласил Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина посетить Центральноафриканскую Республику с официальным визитом. Это приглашение было принято с благодарностью.

На беседе с советской стороны присутствовали: заместитель министра иностранных дел СССР С. П. Козырев, первый заместитель председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по внешним экономическим связям И. В. Архипов, первый заместитель министра внешней торговли СССР М. Р. Кузьмин, посол СССР в ЦАР Е. Н. Мельников.

С центральноафриканской стороны на беседе были: министр иностранных дел Ж. Поголо, министр по особым поручениям Д. Алаула, директор политического департамента МИД ЦАР Р.-М. Бомба, комиссар по вопросам информации В. Тейея, временный поверенный в делах ЦАР в Москве Ж.-К. М'Бере.

В тот же день Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин дал в Большом Кремлевском дворце завтрак в честь Президента и главы правительства Центральноафриканской Республики Жана-Беделя Бокасса.

Вместе с высоким гостем были его супруга Катрин Бокасса, министр иностранных дел ЦАР Ж. Поголо, министр по особым поручениям Д. Алаула, директор политического

департамента МИД ЦАР Р.-М. Бомба, временный поверенный в делах ЦАР в Советском Союзе Ж.-К. М'Бере, а также другие сопровождающие Президента официальные лица, дипломатические сотрудники посольства ЦАР в Советском Союзе.

С советской стороны присутствовали: первый заместитель Председателя Совета Министров СССР К. Т. Маузер, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ф. А. Суриганов, заместитель Председателя Совета Министров СССР В. Н. Новиков, Председатель Совета Союза Верховного Совета СССР А. П. Шитиков, секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. П. Георгиев, министры СССР Б. В. Петровский, М. А. Прокофьев, заместитель министра СССР В. В. Кузнецов, В. Г. Куликов, М. Р. Кузьмин, С. П. Козырев, другие официальные лица.

Обращаясь к Президенту республики, А. Н. Косыгин сказал:

Вы можете быть уверены, господин Президент, что в Советском Союзе Вас примут с тем дружелюбием, которое характерно для отношений между нашими странами.

Ваш визит в Советский Союз проходит в момент, когда в международной обстановке происходят большие положительные перемены. Претворится в жизнь выдвинутый (Обсуждение на 4-й стр.)

### Речь А. Н. КОСЫГИНА

От имени Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства сердечно приветствую высокого представителя дружественного африканского государства — Президента Центральноафриканской Республики господина Бокасса, его уважаемую супругу Катрин Бокассу и всех уважаемых гостей из Центральноафриканской Республики.















# Международная информация

Корреспонденты «Правды» и ТАСС передают

**КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА**  
**ПРОТИВОРЕЧИЯ ОБОСТРАЯЮТСЯ**

В последние недели одной из центральных тем многих западных газет стали экономические противоречия между странами, входящими в «Общий рынок», и в частности, между Францией и ФРГ. Разумеется, эти противоречия появились не вчера. Однако сейчас дискуссии по спорным вопросам достигли весьма большой остроты.

Почему именно теперь? Дело в том, что предполагается поездка президента Соединенных Штатов в Западную Европу, по сообщениям печати, он намерен обсудить там основные «новые отношения» США со своими партнерами на старом континенте. Предстоит также токиские переговоры между ЕЭС, США и Японией (так называемый «триумвират Никсона»). Все это поставило перед странами «Общего рынка» более настоятельный вопрос о единении линии, которой они должны были бы придерживаться. Но линия такой линии сталкиваются с серьезными трудностями.

Газеты выделяют несколько проблем, вызывающих споры. Париж требует сохранить нынешнее положение, при котором конкурентоспособность сельского хозяйства Франции зависит от крупных субсидий ЕЭС. Бонн же считает, что такое положение наносит ущерб интересам ФРГ. Франция настаивает на том, чтобы еще до начала торговых переговоров с США было достигнуто соглашение о реформе валютной системы Запада в расчете либо на возвращение к твердой цене на золото, либо на отказ от доллара как международной валюты. Исходя из собственных экономических и политических целей ФРГ считает, что торговые и валютные переговоры должны проходить параллельно и одновременно с переговорами перед началом вступления в силу Парижского соглашения о реформе валютных систем в данных странах.

## Вести из стран социализма

### ГДР: ИДЕТ УБОРКА

**БЕРЛИН, 23.** (Соб. корр. «Правды»). «Уборка закончена» — эти слова ты слышишь в различных районах Германской Демократической Республики. Урожай уже собран с площади более 1,8 миллиона гектаров, что составляет свыше трех четвертей всех посевных площадей.

Зерноуборочные комбайны, завершив работу в одном районе, переоборудовываются в другие. Так, бригады комбайнеров из округа Галле трудятся на полях округа Гера, «каштанки» из Берлинского, Франкфуртского и Котбусского округов водят свои агрономы «корабли» по полям округа Карл-Маркс-штадт.



В Венгерской Народной Республике создается крупный центр нефтехимии в Лемнигашо. При содействии Советского Союза здесь строится завод по выпуску olefinов — сырью для изготовления пластмасс.

На снимке: установка рефракционной колонны на строительной площадке.

Фото МТИ — ТАСС.

## Страны Трудящиеся отстаивают свои права

### Левые силы Франции солидарны с рабочими завода «Лип»

#### Стачка на двух заводах в Ковентри длится третью неделю

#### Демонстрация автомобилестроителей Кордовы

**ПАРИЖ.** Сегодня в Париже состоялась встреча ведущих профессиональных организаций и двух партий страны, в ходе которой были рассмотрены вопросы, связанные с текущей борьбой трудящихся завода «Лип» в Безансоне против ликвидации этого предприятия. Во встрече приняли участие руководители профессиональных организаций ФКП, ФДКТ и Национальной федерации рабочих профсоюзов. А также представители Французской коммунистической партии, социалистической партии, Демократической радикальной и объединенной социалистической партии. В принятой резолюции говорится о твердой поддержке действий рабочих завода «Лип» и приветствии их мужественной борьбы. Радио и телевидение Франции транслирует сегодня лишь критические высказывания в адрес и на телеэкране французского радио и телевидения (ОРТФ) активно включился в кампанию солидарности с трудящимися часового завода «Лип».

**ЛОНДОН.** Парализована работа на одном из крупнейших автомобильных заводов в Бирмингеме в результате трехдневной стачки рабочих, требующих повышения заработной платы. Переговоры между представителями местного профсоюза и администрацией пока не ведутся.

Такая же картина наблюдается на заводе «Крайслер» в Ковентри.

**ВАШИНГТОН.** Пятьсот сорок делегатов профсоюзной делегации американской Федерации учителей провели вчера демонстрацию протеста против политики правительства в отношении сокращения ассигнований на образование.

**НЬЮ-ЙОРК.** Произошел очередной забастовочный инцидент в Нью-Йорке. Объявив забастовку под предлогом того, что их машины доставляют газету в Нью-Йорк и подчиненным.

Забастовка началась после того, как редакция местного издания профсоюза с владельцами газет о заключении нового трудового соглашения был перебран ввиду отказа последних повысить заработную плату и улучшить пенсионное обеспечение.

## МОНГОЛИЯ: НОВОСТРОЙКИ

### СТОЛИЦА

**УЛАН-БАТОР, 23.** (Соб. корр. «Правды»). В рабочем районе столицы вырос новый квартал жилых домов. Ключи от квартир получили рабочие ведущих предприятий Улан-Батора — промбинзавода, авторемзавода.

Распахнулись двери в новом квартале в детском учреждении, сооружающемся современным центром обслуживания, в котором будут магазины, коммунально-бытовые предприятия.

Около ста объектов сдадут советские и монгольские строители в нынешнем году в столице. Так, завершается реконструкция шахты «Налайха» ка-

## ЮГОСЛАВИЯ: Трудная профессия

### БЕЛГРАД, 23.

(Соб. корр. «Правды»). Возле одного из дунских причалов у стен югославской столицы разместились холодильный завод «Белград». Небольшое на вид здание (четыре этажа над поверхностью земли) по своей емкости сравнимо со складскими помещениями иной узловой станции: оно вмещает свыше тысячи вагонов разного товара.

Поступающие сюда по вагонам или железнодорожным путям продукты «специальных механизмов» перегружаются в туннель глубокого замораживания, где «сибирская температура» минус 36—минус 40 градусов по Цельсию, а затем складываются в холодильные камеры с 20—25-градусным морозом.

Обслуживают этот «перевалочный пункт» столицы 35 рабочих. Все грузомеханики профессия тут механизирована и автоматизирована. Но профессия остается трудной. Большую часть своей смены — по 5—6 часов — рабочие проводят ежедневно в помещениях с низкой температурой. Они одеты в бумажные халаты, под которыми теплые овечьи шубы.

В квалифицированном дружном коллективе — люди со всех краев югославской земли. Они не без гордости называют себя представителями «сибирской профессии».

В. ЖУРАВСКИЙ.

## НАВСТРЕЧУ КОНГРЕССУ

В Москве проходят заседания международных рабочих групп, которым, в соответствии с решением Международного подготовительного комитета, поручено обсудить и подготовить проекты вводных докладов по всем проблемам повестки дня предстоящего конгресса. Уже завершили работу группы по проблеме разоружения, европейской безопасности, национального освобождения и борьбы против колониализма, расизма и апартеида, а также группа по вопросам международного экономического и научно-технического сотрудничества.

Заседания международных групп проходят в деловой, конструктивной обстановке и отражают дух сотрудничества и взаимопонимания, характерный для всей подготовительной работы по созыву Всемирного конгресса миролюбивых сил. Участие в их работе представителей многочисленных международных и национальных организаций различной политической ориентации наглядно подтверждает, что конгресс не только состоится, но и готовятся совместно всеми заинтересованными организациями и общественными движениями на самой широкой демократической основе.

Завершают работу группы, обсуждающие проекты докладов по проблемам мирного сосуществования и международной безопасности, национальной независимости и экономической сотрудничеству, а также по вопросам борьбы за мир и безопасность в Азии.

## Интервью И. Гетца

**ПРАГА, 23.** (ТАСС). Газета «Руде правд» опубликовала интервью заместителя министра иностранных дел ЧССР И. Гетца, который возглавлял чехословацкую делегацию на переговорах в Бонне между делегациями ЧССР и ФРГ по вопросам, связанным с нормализацией взаимных отношений.

Нам удалось завершить подготовку договорного комплекса, сказал И. Гетц. Договор между ЧССР и ФРГ и прилагаемые к нему документы могут быть подписаны так, как первоначально ожидалось.

Как известно, делегация ФРГ выдвигала требование, чтобы Чехословакия зафиксировала одним из документов свою готовность к предостережению Западной Берлину так называемой правительственной помощи не только людям, проживающим на территории Западного Берлина, но также судам и другим организациям. Как в Праге, так и в Бонне делегация ФРГ внесла некоторые предложения, которые чехословацкая сторона не могла принять. Переговоры в Бонне были продолжением наших практических переговоров. И по указанному вопросу не было достигнуто никаких результатов вследствие того, что обе стороны продолжали придерживаться различных точек зрения.

Как известно, подчеркнул И. Гетц, с одной стороны все делало для того, чтобы канцлер Вилли Бранд мог прибыть в Прагу в предложенный им срок, т. е. 6—7 сентября. С другой стороны, таким образом ничто не препятствует подписанию договора.

## Бегут с «земли обетованной»

**ВЕНА, 23.** (ТАСС). Все больше число эмигрантов в Израиле пробуждается от дурмана сионистской пропаганды и, разочаровавшись в израильской действительности, стремятся покинуть «землю обетованную». Израильские власти всячески препятствуют этому, прибегая ко всем доступным средствам, вплоть до провокаций и насилия. Многие из покинувших Израиль попадают в Вену где находятся в тяжелом положении, не имея языка и практически не зная средств к существованию.

Здесь начался вчера процесс по делу двух бывших советских граждан еврейской национальности — Зои Житняцкой и Габо Хананашвили, обвиняемых в оказании сопротивления австрий-

## Курсом мирного сосуществования

**ДЕЛИ, 23.** (ТАСС). «Нерисо-единение, неимуществом по внутренним делам других стран, мирное сосуществование, дружба со всеми странами, особенно с нашими соседями, поддержка борьбы против колониализма и эксплуатации — вот основные принципы внешней политики Индии», — подчеркнул министр иностранных дел Сваран Сингх.

В статье, опубликованной на страницах журнала «Социалист Индия», министр дал подробный анализ внешнеполитического курса независимой Индии, особо отметив, что решение гигантской задачи модернизации нашего общества возможно лишь в условиях мира и стабильности. «Наилучшим путем защиты нашей независимости», — подчеркнул Сваран Сингх, — является обеспечение мира на земле».

Сваран Сингх дал высокую оценку развитию советско-индийских отношений. Эти отношения, подчеркнул он, основаны на взаимном доверии, на общей приверженности идеалам борьбы за объединение и сохранение всеобщего мира, ликвидации расизма и колониализма. Они основаны на общей приверженности принципам мирного сосуществования государств с различными социальными системами. «Успешное развитие индийско-советских связей вызывает бес-

## Репрессии продолжатся

**АДДИС-АБЕБА, 23.** (Соб. корр. «Правды»). В Южной Родезии продолжают репрессии против африканского населения. В последние дни, как заявил председатель Африканского национального совета епископ Мурера, были проведены новые аресты среди руководящего состава АНК. Уже несколько десятков активистов и руководителей АНК без суда содержится в заключении.

Книга Смита подвергает преследованиям и студентам, 140 африканских юношей и девушек были арестованы полицией в столичном университете.

Расистские суды продолжают выносить смертные приговоры патриотам.

В. КОРОВИКОВ.

## «ПРОБЛЕМЫ ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА»

Ваше издание — политическое, экономическое и культурное... Одновременно редакция журнала исходит из того, что разоблачение и борьба против великодержавного национализма маоистов, принявшего форму социал-шовинизма милитаристского толка, как и борьба против правого и левого оппортунизма и ревизионизма, по-прежнему являются задачей первостепенной важности.

В вышедших номерах журнала большое значение придается политике, сложившейся в Интаиской Народной Республике. В передовой статье первого из шести вышедших номеров говорится: «Наш журнал несет одной из своих главных задач содействие асуду нормализации советско-китайских отношений путем систематического освещения условий Коммунистической партии Советского Союза и Советского правительства, направленных на это, а также покаяния советско-китайских отноше-

## МАССОВЫЕ МИТИНГИ

**УАНОЙ, 23.** (ТАСС). Поводом для проведения митингов, участники которых призывали к санкциям администрации международного освобождения против Южного Вьетнама.

На митинговом митинге в Ханое, организованном Союзом женщин Вьетнама, выступила кандидатница предостережения этой организации Де Тхи Суен. Она говорила о худшем административном состоянии Южного Вьетнама. Де Тхи Суен от имени женщин ДРВ обратилась к правительству с требованием отменить санкции и немедленно освободить более 200 тысяч южновьетнамских патриоток, незаконно содержащихся в тюрьмах сайгонской администрации.

На митинговом митинге в Ханое, организованном Союзом женщин Вьетнама, выступила кандидатница предостережения этой организации Де Тхи Суен. Она говорила о худшем административном состоянии Южного Вьетнама. Де Тхи Суен от имени женщин ДРВ обратилась к правительству с требованием отменить санкции и немедленно освободить более 200 тысяч южновьетнамских патриоток, незаконно содержащихся в тюрьмах сайгонской администрации.

## ФАКТЫ ИЗ ОБЛИЧАЮТ

**ПАРИЖ, 23.** (ТАСС). В парижском пригороде Сель-Сен-Кан состоялось сегодня очередное заседание на консультативных встречах двух южновьетнамских сторон.

Глава делегации ВРП РЮВ Нгуен Ван Хуеу подчеркнул в своем выступлении, что сайгонская администрация занимает на этих консультациях позицию, противоречащую парижскому соглашению по Вьетнаму и политике совместного коммюнизма. Одновременно, отметил Нгуен Ван Хуеу, сайгонская администрация продолжает нарушать парижское соглашение на территории Южного Вьетнама. За период с 27 января этого года, т. е. со времени подписания соглашения, волея сайгонской администрации провели свыше 30 000 операций, а ее полицейские си-

## ВОЛЯ К БОРЬБЕ

**АФИНЫ, 23.** (Соб. корр. «Правды»). Сотни людей пришли к воротам тюрьмы Коридос (в Пирее), чтобы встретить выходящих на свободу амнистированных политических заключенных. Среди них были коммунисты, деятели запрещенных буржуазных партий, профессиональные активисты, члены антифашистских подпольных организаций. Решающую роль в их освобождении сыграла широкая международная поддержка, которую на протяжении всех этих лет оказывала греческая политзаключенная прогрессивная международная общественность.

Особые благодарности, отвечая на вопросы греческих и иностранных журналистов, говорили о том, что годы, проведенные в тюрьме, не сло-



## «ПРОБЛЕМЫ ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА»

последствия» рассказывает об антикоммунистическом перевороте, совершенном Мао Цзюнем и его группой с целью захвата всей власти в партии и государстве и беспрепятственного проведения в жизнь великодержавного маоистского курса. Известный советский публицист-международник Э. Генри выступает в этом номере журнала со статьей «Что хотят во вьетне коммунисты?»

Начиная с 1974 года журнал «Проблемы Дальнего Востока» будет выходить также на английском и японском языках.

Советская и зарубежная научная общественность, интересующаяся вопросами международного положения и в частности дальневосточными проблемами, с большим вниманием встретит появление нового специализированного издания.

В статье М. И. Давыдова и В. А. Иваницкой «Культурная революция в КНР, ее причины и последствия» рассматриваются политическое, экономическое и культурное... Одновременно редакция журнала исходит из того, что разоблачение и борьба против великодержавного национализма маоистов, принявшего форму социал-шовинизма милитаристского толка, как и борьба против правого и левого оппортунизма и ревизионизма, по-прежнему являются задачей первостепенной важности.

В вышедших номерах журнала большое значение придается политике, сложившейся в Интаиской Народной Республике. В передовой статье первого из шести вышедших номеров говорится: «Наш журнал несет одной из своих главных задач содействие асуду нормализации советско-китайских отношений путем систематического освещения условий Коммунистической партии Советского Союза и Советского правительства, направленных на это, а также покаяния советско-китайских отноше-

## Казни в Багдаде

**БАГДАД, 23.** (ТАСС). В Багдаде продолжается процесс казни заключенных в иракской тюрьме Фейс. Иракские власти казнили в Багдаде в пятницу 10 заключенных, обвиняемых в террористических действиях.

На митинговом митинге в Ханое, организованном Союзом женщин Вьетнама, выступила кандидатница предостережения этой организации Де Тхи Суен. Она говорила о худшем административном состоянии Южного Вьетнама. Де Тхи Суен от имени женщин ДРВ обратилась к правительству с требованием отменить санкции и немедленно освободить более 200 тысяч южновьетнамских патриоток, незаконно содержащихся в тюрьмах сайгонской администрации.

## РЕВАНШИСТЫ АКТИВНИЧАЮТ...

Улучшение обстановки в Европе, новые возможности государственного сотрудничества, социальные системы, давно уже не дают покая рыцарям «холодной войны», милитаристам и ревизионистам.

Участники встречи потребовали много не мало, как изменения существующих в Европе границ. В подтверждение своих «прав» они на специальной выставке вывесили... карту фашистского рейха. «Обоснование» требования о перестроении границ содержится в брошюрах, которые распространялись на слете. В одном из этих изданий депутат бюджета от ХДС Г. Хулка, ратуя за чехословацкую Германию, обрушился с яростными нападениями на Германскую Демократическую Республику.

Западногерманский бюллетень «Беттер фюр дойче» издает информационную полосу «Встреча» — сборнике ревизионистских объединений в ФРГ. К этому требованию присоединяется, кому дорога мир, безопасность и сотрудничество в Европе.

И. ДМИТРИЕВ.

## Обвораывают музеи

**КАРАЧИ, 23.** (Соб. корр. «Правды»). Смотровый Национальный музей в Таксиле, приехавший утром в зал, где хранятся экспонаты периода буддийской цивилизации, обнаружил, что пропала уникальная, высеченная из камня, в человеческий рост статуя Будды.

Начались поиски. Полиция дала знать о пропаже в соседние страны. Спустя несколько дней на Кабула пришло известие. Афганские таможенники обнаружили эту статую на границе при осмотре багажа одного афганского туриста.

Это происшествие стало предметом дебатов в парламенте. Возмущенные парламентарии потребовали в последние время все чаще стали наблюдаться случаи, когда антиквары из западных стран, приезжающие в Пакистан по туристической визе, занимаются расхищением предметов старины. Они посещают раскопки, без разрешения забирают оттуда все, что представляет интерес, а нередко, как это было с английским туристом, просто обворовывают музеи.

Газета «Морнинг ньюс» пишет, что подобный рода бизнес западных туристов является не только нарушением законов Пакистана, но и наносит большой ущерб культурной работе историков и археологов, занимающихся изучением прошлого человечества.

А. ФИЛИПОВ.

## Наводнения в Южной Азии

**ДЕЛИ, 23.** (ТАСС). Центральное правительство Индии и правительства штатов продолжают принимать экстренные меры по борьбе с наводнениями, охватывающими северные районы Индии. Армейские подразделения, полицейские части и отряды добровольцев оказывают помощь пострадавшим, восстанавливают разрушенные коммуникации и связь. Большой ущерб наводнениям причинил штат Бихар, где пострадали свыше 2 миллионов человек.

**КАРНАТАКА, 23.** (ТАСС). Новая волна наводнения угрожает центральным и северо-восточным районам Республики Бангладеш. Уровень воды почти во всех реках страны повышается. В округе Дакка, Комилла, Фаридабад, Пабна, Мадхисинга преледнимается солнечные воды против наводнения.

**ИСЛАМАБАД, 23.** (ТАСС). Воды крупнейшей реки южноазиатского субконтинента Инд повредила дамбы на юге Пхичестана в провинции Синд. Под водой оказались обширные районы, прилегающие к городу Синдух. Паникующая жителям угроза наводнения между Карачи и Лахором. Подразделение армии и ВМС эвакуируют пострадавших в безопасные районы.



